

EL DIARIO DE ORIHUELA

RÉPLICA

En verdad que del artículo que ayer nos dedica el apreciable colega *El Liberal* de Alicante no podemos opinar en la forma que lo hicimos días atrás sobre el que se refería á la cuestion de la exposicion del comercio alicantino para la concesion de los depósitos de sal en la capital.

En el de ayer falta una argumentacion seria y fundamentos de razon y de lógica, reduciéndose en su totalidad, á un intrincado laberinto de ideas sueltas que más ridiculizan que convencen, y en sus partes, á una abigarrada variedad de rebuscados conceptos sin condiciones retóricas para conseguir la necesaria unidad en todo trabajo.

Pero sea de ello lo que quiera y haciéndonos cargo en primer lugar de lo que más claramente revela el colega con su tenaz insistencia al negar lo de los malhechores de Almoradí, diremos que al dar cuenta del suceso que motiva estas líneas nos atuvimos á nuestra mision y nada más, porque á nosotros no nos cumple dar bombos á la primera autoridad de la provincia y porque su celo y actividad en el desempeño de su cargo no necesita de encomios periodísticos ni palaciegas adulaciones, antes por el contrario, están nuestras simpatías y nuestro afecto tan cerca del Sr. Armesto, que bien pudiéramos alguna vez molestar con nuestra presencia á nuestro apreciable colega.

No ha existido, pues, la censura supuesta á la primera autoridad de la provincia, y en cuanto á la guardia civil y á los alcaldes de los pueblos de Almoradí y límites, bien claro se desprende de lo que en otros números hemos dicho sobre la materia, que el mayor elogio que pudiéramos hacer era presentar á los alcaldes reclamando el auxilio de fuerzas para perseguir fantasmas que es el colmo de la actividad en alcaldes y en cuanto á la guardia civil parécenos recordar que la ofrecimos al público en nuestros escritos recorriendo pueblos, campo y huerta en persecucion de los fantasmas, lo cual á nuestro entender es una manera bastante gráfica de demostrar el celo y actividad con que cumple su mision aquel benemérito cuerpo.

Creemos por tanto que si *El Liberal* ha pretendido con no muy sana intencion, enajenar afecto á Orihuela al tratar de rebajar el poquísimo que pueda merecer *El Diario* al recto y celoso Gobernador civil de la provincia, ha perdido el tiempo, é si non perdonémos la suposicion algun tanto fundada que hacemos sin intencion por nuestra parte de mortificar á tan discreta publicacion periódica.

Por lo demás estime como guste la veracidad de nuestras noticias, pues nosotros no hemos de variar una tilde lo que dimos como cierto, hasta que nuestro corresponsal de Almoradí nos dé la noticia de que los bandoleros, ó ladrones, ó malhechores, ó lo que quiera nuestro castizo compañero, han dejado de vivir en aquella comarca, bien huyendo á Orán que es lo que se procura por aquellos....

hombres fuera de la ley, ó bien por haber sido apresados y entregados á los tribunales.

Y para concluir este ya largo asunto agregaremos en vista de la insistencia del colega, que los guardias civiles de Orihuela que estuvieron hace muy pocos dias en Almoradí, y todos los vecinos de esta villa con quienes hemos tenido el gusto de hablar, nos han dado los mismos informes é idénticas noticias que son todas las que hemos comunicado á nuestros lectores, y entre ellas la de que se reunieron en un dia en el último pueblo citado unos sesenta hombres del benemérito cuerpo de la guardia civil.

Ya ve *El Liberal* como hemos contestado á su artículo «Las fantasmas de Almoradí.»

Esperamos, en fin, que desde hoy en adelante siempre que alguna disparidad de opiniones nos haga cambiar nuestras mútuas ideas, cuide el colega de que no resulten tambien inexactos ó por lo menos infundados los elogios que hace poco hemos tenido el gusto de dirigir al colega.

SECCION DE NOTICIAS.

Dice *El Liberal* de Alicante que el Sr. Barreira no ha pretendido ser diputado provincial por este distrito.

A quien niega corresponde la prueba.

El mismo periódico dice que segun *EL DIARIO DE ORIHUELA* sucedería en la Alcaldía de esta ciudad al Sr. Ballesteros el Sr. Garcia Cubero.

Nosotros no hemos dicho tal cosa.

Y si es que lo dice por cuenta propia *El Liberal* es inexacto.

El Sr. Garcia Cubero no es vecino de Orihuela.

Por tanto no puede ser concejal.

Ni alcalde.

Y para concluir.

Contestando á otro suelto de *El Liberal*, es bueno y conveniente decir, que los periódicos de Orihuela al hacer la propaganda para que no se vote á ningun candidato que no sea natural é residente del distrito, ejercen un acto de virilidad é independencia al cual tienen perfecto derecho, siempre que no encierre otra mira que la de mirar por los intereses del distrito y no la de lastimar justas ambiciones de determinadas personalidades extrañas al pais.

Si otra cosa se cree, se padece un gravísimo error, pues Orihuela y con ella los pueblos del distrito, estiman á sus comprovincianos fueren de donde fueren como corresponde á pueblos cultos.

Y en cuanto al Sr. Ballesteros, alcalde de Orihuela, hemos de decir que sinó pudo complacer en sus ruegos á algun candidato fué precisamente porque é lno dispone del cuerpo electoral, y su mision solo alcanza á velar por la sinceridad de las elecciones y procurar la libre emision de los sufragios.

Se agita con grandes probabilidades de éxito el proyecto de construir un tranvia de motor eléctrico entre Alicante y los pueblos de San Juan y Muchamiel.

Ya se ha verificado el pago de la mensualidad de Agosto á los dependientes del Municipio.

Damos la más cumplidas gracias á nuestro querido amigo el virtuoso Párroco de Santiago, por la atencion que nos ha dispensado oyendo nuestras indicaciones para que se arreglase el reloj de la Parroquia.

Ya está compuesto, pero creemos que tanto nuestro querido amigo el Sr. Cura como nosotros, no habremos conseguido nada, con llevar á

cabo la composicion si atendemos al mal estado en que se encuentra dicho reloj por los muchos años de existencia que cuenta.

Así pues, nos atrevemos á proponer, la construcion de uno nuevo, lo cual podría llevarse á cabo por suscripcion entre los feligreses, cuyos nobles sentimientos escitamos á fin de conseguir lo que con los mejores propósitos dejamos consignado.

La Crónica al declararse periódico conservador ortodoxo, acepta la doctrina que ha sostenido *EL DIARIO* sobre la conveniencia de la simplificacion de los partidos locales.

Dice *La Tarde* de Alicante:

«Entre los candidatos á la presidencia de la Diputacion provincial, figura el Sr. Ballesteros, alcalde de Orihuela, aspirante á la representacion de aquel distrito.»

El Sr. Ballesteros no ha manifestado á nadie tales aspiraciones, ni ha solicitado un voto siquiera de los actuales diputados provinciales ni de los candidatos cuyo triunfo se considera seguro.

Las oposiciones de la escuela de niñas vacante en esta provincia, que se están celebrando en la Normal de Maestras, son brillantes, pudiendo asegurarse que todas las maestras que toman parte en estos ejercicios, demuestran grandes conocimientos en las asignaturas que se exigen en dichos actos.

Operaciones verificadas en la Caja de Socorro de Orihuela en el dia 2 del presente mes:

	Ptas. Cs.
Préstamos de ropas y alhajas.	364
Devoluciones id. id.	373
Reintegros á imponentes.	300
Importan los ingresos	373
Idem las salidas.	664

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad cinco cadáveres uno de adulto y cuatro de párvulo.

Ayer ocurrió en el término de Puebla de Rocamora un lamentable suceso. Un perro atacado de hidrofobia, ha mordido á su dueño acometiendo luego el animal á un cerdo y huyendo sin haber podido averiguar su paradero. Se incoa activamente el expediente necesario para comprobar el hecho con objeto de conducir al herido á Paris á ser sometido al tratamiento de Mr. Pasteur.

Nuestro corresponsal de Dolores nos dice lo siguiente:

«Acerca de la pequeña partida de malhechores ó fugitivos que vagan por esta huerta, circulan las noticias mas contradictorias, pues mientras unos dicen que han logrado embarcarse esquivando la persecucion de la guardia civil, no falta quien asegura lo contrario añadiendo que los han visto en tal ó cual parte. La verdad es que la alarma que habia en un principio ha desaparecido; que no se cuenta un solo robo de importancia y que al parecer los que componen dicha partida no tratan más que de huir y sostenerse hasta poder conseguir embarcarse.»

Esta mañana en el salon de sesiones del Ayuntamiento y bajo la presidencia del Sr. Juez de este partido, se ha llevado á cabo el escrutinio de las listas de eleccion de interventores, resultando todos adictos á la candidatura liberal escepcion hecha de las secciones de Granja de Rocamora y Catral, que han sido intervenidas por las oposiciones.

Como anunciamos en el último número, ayer se reunió el comité del partido romerista, acordando abstenerse de votar en las próximas elecciones.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo Sr. D. Gaspar Herrero que procedente de Villena ha llegado en el tren de

esta mañana acompañado de su distinguida señora D.^a Carlota Turon.

Hoy han empezado á colocarse en la calle de Hostales las columnas que anunciamos para el alumbrado público de dicha calle.

Ha sido nombrado secretario interino del Ayuntamiento de Rojales, D. Leandro Martinez Pastor por fallecimiento del anterior D. Julian Gilabert.

Se encuentra enfermo de algun cuidado el Sr. D. Antonio Jáudenes, ingeniero jefe de obras públicas de esta provincia.

Ha sido rehabilitado para ejercer el cargo sacerdotal, ingresando en la diócesis de Murcia, D. Francisco Javier de Guimbeu, antiguo presbitero que ha pertenecido á la diócesis de Orihuela, con residencia en Alicante, por espacio de treinta años.

Ayer celebró el santo sacrificio de la Misa en el altar de Nuestra Señora de los Dolores de la Insigne Colegiata de aquella ciudad.

Servicio telegráfico particular

de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 3.—(11'50 m.)

Se ha sentido un terremoto en Antequera.

Prosigue en Barcelona la huelga de albañiles.

En la Habana se han declarado en huelga los trabajadores de las fábricas de tabacos, habiéndose cerrado ocho fábricas.

Madrid 3.—(12'25 m.)

Estan en la Granja el señor Sagasta y el ministro de la Gobernacion.

Ha regresado el señor Gamazo, ministro de Ultramar.

En Lérida descargó horrorosa tormenta destruyendo la estacion del ferrocarril.

Continúa en cama el ministro de Marina.

Estan siendo muy obsequiados en esta, los periodistas italianos, quienes han invitado á hacer un viaje á Roma á los periodistas españoles.

Madrid 3.—(1'30 t.)

Ha estallado un cartucho de dinamita en el edificio del Fomento de la Produccion Nacional en Barcelona.

De la explosion han resultado varios heridos.

Se ha acordado que el Domingo próximo salga la corte para San Sebastian.

El príncipe Alejandro se niega á abdicar.

Los fondos sostenidos.

VARIEDADES.

En *Las Novedades*, de Nueva York, que ayer llegó á Madrid, encontramos la siguiente relacion de un curioso fenómeno ocurrido durante una tempestad:

«La señorita Lillian Paul se hallaba en la noche del 18 de Julio velando en la habitacion de su padre. Una fuerte tronada reinaba á la sazón; el granizo producía agudo redoble en los cristales del aposento y el trueno se dejaba oír de cuando en cuando, precedido de algunos relámpagos que lanzaban vivísimos destellos al reflejarse en una brillante bandeja de metal colocada sobre un velador.

La joven se levantó para cambiar de sitio la bandeja, cuyos destellos lastimaban la vista, cuando un relámpago tan vívido que la dejó deslumbrada, la hizo volver el rostro. Y cogiendo precipitadamente una carpeta arrojóla sobre la ban-

